

民办小学未录取者 将按“同类靠后”排序

根据日前公布的《2018年本市义务教育阶段学校招生入学工作的实施意见》，今年上海的公民办小学首次实行同步招生。全市16个区教育局公布了各区招生细则。公办小学“五年一孩”（即“一个门牌号、一个居住户，五年内只接收一名学生入学”）的原则继续在本市多区实行。

据悉，选择“公办小学报名”的适龄儿童参加5月19日-5月20日公办小学第一批验证；选择“民办小学报名”但未被民办小学录取的适龄儿童须于6月2日-6月3日参加公办小学第二批验证。

《2018年本市义务教育阶段学校招生入学工作的实施意见》规定，未被民办小学录取的适龄儿童，将根据第

一批公办小学验证和已分配入学的实际情况，以“本市户籍人户一致优先、同类排序靠后”为原则，按照有关学校招生细则安排入学。所谓“同类排序靠后”是指，例如，两个孩子小明和小红同属“人户一致”类，小明直接选择了公办小学就读，小红选择了先去民办面谈。如果小红未被民办小学录取，那么在“人户一致”类中，直接就读公办小学的小明排在此类靠前，未被民办小学录取的小红将被排在此类靠后。

为了防止炒作学区房，市教委倡导各区采用“每户地址五年内只享有一次同校对口入学机会”的政策，严防“挂户口”。

今年，黄浦、长宁、宝山、杨浦等区要求在全区范围内实行这一限令。黄

浦区规定，该区每户地址五年内只享有一次同校对口入学的机会（二胎或多胞胎除外）。2018年长宁区公办小学将和往年一样，继续对当年涉及入学的门牌号建立数据库，与2015年、2016年、2017年数据库进行比对，实施每户地址五年内只享有一次同校对口入学机会的做法。

宝山区从2015年起就实施“五年一孩”限令，并规定适龄儿童（及父母）户籍迁入直系亲属户籍内满五年并与同住的，能享受对口入学政策（为保证政策延续性，该办法逐年过渡到位，即：2018年须迁入户籍满4年，2019年及以后则须满5年）。

杨浦区规定，如报名学生人数大于招生计划数的学校可根据适龄儿童

全家户口入户情况、入户年限等入戶信息制定招生实施细则并在学校网站公示。本市户籍适龄儿童属于三代直系亲属以外的挂靠户口，由区教育局在区域内统筹安排入学。

在徐汇区、静安区、闵行区、浦东新区等区，“五年一孩”的政策在部分学校实施。徐汇区规定，对于区域内入学矛盾突出的学校实施每户地址五年内只享有一次同校对口入学机会（多胞胎、二胎除外）。静安区规定，根据对口入学人数与招生计划数的实际情况，部分公办小学的对口入学条件继续执行，即“适龄儿童及父母的户籍须在静安区对口地块满1年或2年以上、房屋户主及产权人或承租人为儿童父或母。该类学校，每户地址5年内只享有一次同校对口入学机会。”

（上接第1版）

一向对自己比较有规划的杨旭华在进入大学后就想着在大学期间来一场义工旅行，为此，她搜集了不少资料，甚至还亲身去参与一些做义工旅行的公众号的运营。大三第一学期，杨旭华和蔡欣媛踏上了前往巴厘岛的航班。

杨旭华和蔡欣媛选择了“幼儿园教学”的项目，在当地的一所幼儿园协助老师上课。“很奇怪，在一个全然陌生的地方，面对一群甚至肤色都和我们不一样的孩子，他们的笑容让你觉得自己不是一个‘闯入者’，让人感觉自己是被接纳的。”在巴厘岛，杨旭华和蔡欣媛白天在幼儿园里和孩子们一起玩耍，到了傍晚，她们便拥有了自己的一些闲暇时间好好感受巴厘岛的风情。

当被问及到这样的一段旅行带来了什么的时候，蔡欣媛表示，“一次短短的旅行不仅收获孩子们的的笑容，还收获了一群朋友。”杨旭华说，“公益旅行带给我多视角的世界观建立，这是一般的志愿服务或者旅游做不到的。”

已经参加过六次公益旅游的新西兰人优达觉得可以一边玩，一边做有意义的事情，“这种感觉让我每次都会把公益旅游作为第一选择。一般来说我会根据自己报名的项目做相应的准备，包括支教项目的内容、当地的历史以及目前的情况等等。”

现在，杨旭华和蔡欣媛都已经毕业了，公益旅游的那段经历成为她们大学生活中最精彩的记忆。

“如果有机会，工作后还是想花点时间去公益旅行”。杨旭华说道。

每一年澳大利亚向中国30岁以下的青年开放5000个打工旅行的名额，不少年轻人为了成为这5千分之一，坐在电脑前等着“秒杀”，申请到的欣喜若狂，失败的暗暗下决心第二年继续。Gap Year（间隔年）已经逐渐成为越来越多青年人去体验全新生活方式的一种选择，而公益旅行也渐渐成为了大学生拓展眼界、开拓人脉和积累经验的选择。青年人越来越会“玩”，他们的世界越来越大……

招聘季盘点三大招聘陷阱

每年春节之后的三月求职热潮，向来是应届毕业生和有跳槽意向的在职人员最为关注的大事。同时，针对各求职者的招聘诈骗也进入了高度活跃期，尤其是社会经验较少的应届毕业生更应提高警惕。猎网平台盘点了三类常见的求职诈骗陷阱，帮助求职者提高防范意识。

陷阱一：暗度陈仓之身份信息泄露

因为快速、便捷、高效等特点，求职者倚重的应聘方式已经从传统的招聘会转向网投简历，在各大招聘网站上浏览公司信息，看好后点击发送简历就可以等待回信。不少诈骗分子利用这一环节，以高薪等诱惑待遇为虚

假诱饵，吸引大量求职者投递简历。

诈骗分子要求求职者在简历中，填写详细的个人信息，如姓名、身份证号码、联系方式、邮箱、家庭信息等隐私。这已经不知不觉落入诈骗分子陷阱。这些身份信息被骗子利用，后续可能会衍生其他的网络电信诈骗。

陷阱二：无中生有之高薪诱饵

一些低学历、无专项技能的求职者很难找到一份合适的工作。在街头巷尾、公交站和非正规网站上，随处可见KTV、饭店等场所招聘服务员和领班的高薪广告，这样低门槛且薪酬较高的招聘信息，让屡屡碰壁的求职者病急乱投医。

然而，当求职者拨通广告上的联系电话时，“招聘经理”往往会以付保证金、押金或是诚意金为由，让求职者先转账再入职。一旦求职者抵挡不住高薪诱惑，盲目相信对方说辞进行转账，就落入了骗子陷阱。

陷阱三：瞒天过海之贷款培训

根据许多求职网友爆料，许多看似正规的实体公司打起了岗前培训费的主意。公司仍旧以高薪的名义吸引大量求职者，在面试过程中，面试官趁机提出岗前培训需缴纳高额培训费，声称是为了防止新人跳槽，后期将退还培训费，还美其名曰“技术服务返还费”。

实际上，公司与求职者签订的岗前培训合同是以培训机构与学员的名义签订，培训后公司并不会录用学员，且拒绝退还服务费，合同上那些高薪、保证就业等诱人条款成了一纸空谈。而贷款培训的求职者不仅没有工作机会，还将背负贷款产生的高额利息。

猎网平台反诈骗专家建议广大求职者，多了解相关诈骗案例以提高防范意识，理智面对招聘信息，选择大型正规的招聘网站等渠道帮助就业，不要轻信付出与收获不成正比的高薪诱惑。求职者一旦遇到诈骗，应立即向当地派出所报警，并到猎网平台110.360.cn举报。

上海市三八红旗手建功新时代讲师团成立

本报讯 3月1日，由上海市三八红旗手联谊会主办的“新时代新气象新作为”——纪念改革开放40周年上海市三八红旗手建功新时代讲师团成立仪式暨2018年上海市妇联系统“传旗”修身行首讲在上海电力学院举行。来自各行各业的三八红旗手代表和各区、系统妇女群众代表200余人现场见证了讲师团的成立并聆听了首讲。

由27名生活工作在上海的获得过省部级以上三八红旗手（集体）荣誉称号的杰出女性组成的讲师团中有巾帼不让须眉的女匠人，有奋战一线的

服务明星，有新媒体中的领军人物，有创新驱动、转型发展中的排头兵，也有大众创新、万众创业中涌现出来的企业家。上海市三八红旗手联谊会组建了“上海市三八红旗手建功新时代讲师团”，讲师团将在为期一年的时间里，走进高校、部队、工厂、企业、农村，讲述三八红旗手在改革开放40年里的奋斗拼搏历程，讲述她们在各自岗位上兢兢业业，勇于奉献的巾帼故事。

又讯 2月28日，上海市法规政策性别平等咨询评估委员会成立大会召开。会上，市妇联主席徐枫为市法

规政策性别平等咨询评估委员会成员颁发聘书。委员会成员由本市具有相关理论研究背景和实践经验，在社会学、法学、经济学等领域具有影响力、且具有社会性别意识的专业人士及市妇联、市妇儿工委办、市人大内司委、市政府法制办相关成员组成，实行任期制，每届任期3年，由市妇联颁发聘书。复旦大学人口与发展政策研究中心主任彭希哲担任第一届委员会主任。市法规政策性别平等咨询评估委员会的正式成立，标志着上海市法规政策性别平等咨询评估机制迈向新台阶。在

《关于建立上海市法规政策性别平等咨询评估机制的意见》的基础上，市妇联、市妇儿工委办联合制定上海市法规政策性别平等咨询评估机制实施方案，细化评估内容、评估程序、评估标准，突出评估机制“强调事前评估、关注家庭视角、突出协同作用”的上海特色。注重源头维权，强调各级政府及其部门在起草、制定法规、政府规章和规范性文件时的评估，将评估延伸至法规政策发布之前，要求起草部门在起草时就应当关注对男女两性可能产生的影响，充分考虑性别差异，预先作出平衡性制度安排。

遗失声明

上海景商投资管理有限公司遗失营业执照正副本，统一社会信用代码：91310113301313801R，证照编号：13000000201711220516；开户许可证，核准号：J2900167195903；公章、法人章、财务专用章，声明作废。

上海能益养老院
老年公寓、失智老人

现在优惠活动
现在入住一次性优惠**600元**
(截止2018.3.31)
具体优惠事项请电话沟通

收费区间：**2000-2500/位**

电话：**15821869849、38257668**
地址：**上海浦东新区大团镇扶兰村下塘458号**
交通路线：**16号线新场站下换龙东线至三墩下车**

洋葱能杀死感冒病毒

近期流言披科学外衣蹭热点

近日，“超级蓝血月”、“感冒”都成了本期科学流言榜的关键词。日前，由北京市科协、中国晚报科学编辑记者学会、上海科技传播学会等联合发布的“每月科学流言榜”，提醒大家小心这些披着科学外衣的流言。

■洋葱可以预防流感？

流言：在家里放一个两头都切掉的洋葱就能预防流感。

真相：此前，曾有关于洋葱灭菌的相关实验。实验人员在一间30平方米的房间内选取五个监测点，然后在房间里放置洋葱，再对五个监测点的菌

落数监控其数量变化。结果显示，洋葱搁置后的头24小时内，五个监测点的平均菌落数并没有降低，反而略有提升。48小时后，房间内的菌落数才和没放置洋葱时的菌落数相等。

由此可见，洋葱杀菌的作用微乎其微。况且很多流感是因为病毒感染造成的，而洋葱对病毒是没有抑制作用的。□

■自来水蒸煮会致癌？

流言：用锅蒸煮东西时，如果直接用自来水，自来水有氯，再经过加热后，由于锅盖是盖着的，氯会覆盖在食物上，有致

癌的危險。

真相：我国饮用水中消毒剂常规指标要求，出厂水的余氯含量最低不能低于0.05mg/L，最高上限为4mg/L，通过管网的输送，到用户家中时都会有一定消退，基本可以忽略不计。

另外，文中所说氯会被锅盖遮挡，包裹在食物上，这也不可能发生。首先是水中氯含量非常低，远远不到低毒的剂量。况且，在蒸煮东西时，水中极微量的氯也会分解成氯离子、氯酸根和氧气。前两者不会蒸发，后者不会影响健康，更不可能形成包裹物。